

MONITORUL TRANSPARENTĂII DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică
15-19 aprilie 2013**

CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

**MINISTERUL
DEZVOLTĂRII
REGIONALE ȘI
CONSTRUCȚIILOR**

1

**MINISTERUL
AFACERILOR
INTERNE**

2

**MINISTERUL
AGRICULTURII ȘI
INDUSTRIEI
ALIMENTARE**

2

**MINISTERUL MUNCII,
PROTECȚIEI SOCIALE
ȘI FAMILIEI**

3

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI CONSTRUCȚIILOR

Proiect de lege Codul Urbanismului și Construcțiilor

Data publicării: 19 aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: nu este afișat

Prezentul proiect de lege este elaborat în conformitate cu prevederile Programului de activitate al Guvernului „Integrare europeană: libertate, democrație, bunăstare” pentru anii 2011-2014”. Codul Urbanismului și Construcțiilor va sistematiza și corela dispozițiile din domeniu într-o structură unitară, va elimina disfuncționalitățile apărute pînă în prezent și, totodată va clarifică aspectele privind armonizarea legislației Republicii Moldova în domeniul construcțiilor cu principiile și reglementările Uniunii Europene.

Prezentul Cod va stabili: cadrul legal unitar care va reglementa relațiile din domeniile de amenajare a teritoriului și urbanismul, autorizarea și executarea lucrărilor de construcții, asigurarea calității construcțiilor, a materialelor și a produselor pentru construcții, exploatarea construcțiilor, certificarea profesională a întreprinderilor din construcții, exercitarea controlului de stat cu privire la respectarea disciplinei în urbanism și a regimului de autorizare și executare a construcțiilor, precum și aplicarea unitară a prevederilor legale în domeniul utilizării și postutilizării construcțiilor pe teritoriul Republicii Moldova.

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la completarea anexei nr. 1 la Hotărîrea Guvernului nr.1001 din 26 decembrie 2011

Data publicării: 17 aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 8 mai 2013

Operarea amendamentelor la anexa nr.1 la Hotărîrea Guvernului nr. 1001 din 26 decembrie 2011 este necesară pentru a completa lista autorităților din subordinea organelor centrale de specialitate ale administrației publice și din subordinea altor autorități administrative centrale (aparatul central și subdiviziunile teritoriale) - la compartimentul Ministerul Afacerilor Interne, cu poziția „Serviciul tehnologiei informaționale”.

Această modificare are loc ca urmare a noilor state de organizare ale MAI, aprobate prin Ordinul MAI nr.70 din 28 februarie 2013, conform căreia Serviciul tehnologiei informaționale al MAI are în subordine Direcția e-Transformare și dezvoltare proiecte, cu 120 angajați dintre care 13 funcționari publici.

În ceea ce privește argumentarea economico-financiară, anual din bugetul Serviciului salarizarea funcțiilor respective constituie suma de 1,100 mii lei, iar completarea anexei nr.1 la Hotărîrea Guvernului nr.1001 din 26 decembrie 2011 cu amendamentul propus, nu necesită cheltuieli suplimentare din cadrul bugetului de stat.

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la modificarea anexei nr. 1 la Hotărîrea Guvernului nr. 1005 din 26 octombrie 2010 (cu privire la crearea Instituției Publice „Unitatea consolidată pentru implementarea și monitorizarea Programului de restructurare a sectorului vitivinicol”)

Data publicării: 16 aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: nu este afișată

Regulamentul în forma sa inițială nu permite Unității să implementeze toate instrumente financiare ale Programului de Restructurare a Sectorului Vitivinicol din Republica Moldova (BERD), din care considerent a apărut necesitatea introducerii unor modificări și completări la Regulamentul Unității la mai multe capitole.

Îndeosebi s-a ținut cont de faptul că Unitatea intenționează să implementeze instrumentul financiar ”Leasing”, pentru realizarea căruia a fost absolut necesară acordarea acestui drept și a drepturilor conexe leasingului către Instituție.

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la modificarea și completarea Reglementării tehnice „Produce din carne”

Data publicării: 18 Aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 2 mai 2013

Proiectul vine să aducă la zi reglementările tehnice pentru produsele din carne dat fiind faptul că în domeniul de prelucrare a cărnii se implementează în prezent noi procedee și operațiuni tehnologice.

În același timp, proiectul modifică un șir de termeni și introduce termeni noi cu referire la prelucrarea cărnii. Totodată, proiectul propune completarea anexelor ce prevăd cerințele esențiale ale produselor din carne, cu unele condiții de admisibilitate pentru diferite tipuri de produse. Proiectul mai introduce și noi limite pentru temperatura la care produsele trebuie livrate pentru comercializare.

MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la completarea Regulamentului de funcționare a taberelor de odihnă și întremare a sănătății copiilor și adolescenților, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr.334 din 23 aprilie 2009

Data publicării: 16 aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 16 mai 2013

În condițiile asigurării drepturilor egale tuturor copiilor Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei vine cu inițiativa de a include în lista beneficiarilor de bilete gratuite a copiilor din familiile recunoscute refugiate în Republica Moldova, cu statut de beneficiar de protecție umanitară sau solicitanți de azil, precum și copiilor din familii defavorizate în care unul din părinți se încadrează în una din categoriile menționate. Conform datelor oferite de Biroul migrație și azil, actualmente sunt înregistrați în baza de date 49 copii cu vârste cuprinse între 7 și 17 ani. În același context, în scopul incluziunii sociale a copiilor cu dizabilități se propune completarea listei beneficiarilor de bilete gratuite cu grupul vizat.

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la Regulamentul-cadru privind modul de angajare și organizare a activității mediatorului comunitar din comunitățile compact și/sau mixt populate de romi

Data publicării: 16 aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 16 mai 2013

Prin proiectul regulamentului-cadru se propune stabilirea modului de angajare și organizare a activității mediatorului comunitar în comunitățile compact și/sau mixt populate de romi care va contribui la incluziunea socială a populației de etnie romă, expusă la diverse forme de excluziune socială.

Proiectul regulamentului-cadru include 6 compartimente, în care sunt definite noțiunile de bază în contextul proiectului vizat, este reflectat modul de angajare a mediatorilor comunitari, formarea profesională continuă a mediatorului comunitar, condițiile de activitate, drepturile, responsabilitățile, precum și monitorizarea și evaluarea activității mediatorului comunitar.

Potrivit proiectului, angajarea, coordonarea și monitorizarea activității mediatorului comunitar se realizează de către autoritatea administrației publice locale unde acesta este angajat. Candidații la funcția de mediator comunitar sînt înaintați de către reprezentanții societății civile rome locale, sau pe baza recomandării și acordului conducătorului recunoscut al comunității.

Responsabilitățile de bază ale mediatorului comunitar, constau în identificarea și evaluarea problemelor populației de etnie romă și informarea acestora privind oportunitățile de integrare socială și economică și asigurarea medierii propriu zisă a acestor procese, prin acordarea asistenței individualizate și specifice la nivel comunitar.

Proiectul Planului de acțiuni pentru implementarea, în perioada 2013-2015, Programului național de asigurare a egalității de gen pe anii 2010-2015

Data publicării: 17 aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 17 mai 2013

Acest proiect reprezintă al doilea Planul de acțiuni pe termen mediu 2013-2015. După evaluarea gradului de implementare al primului Plan de acțiuni 2010-2012, rezultatele acesteia sunt utilizate în scopul elaborării celui de-al doilea plan de acțiuni în contextul asigurării implementării depline a obiectivelor strategice ale programului. În anul 2012 va fi evaluat Obiective majore ale Planului de acțiuni pentru implementarea în 2013-2015 a Programului Național de asigurare a egalității de gen 2010-2015 sunt: ocuparea forței de muncă și

migrația, bugetarea sensibilă la dimensiunea de gen, participarea femeilor la procesul decizional, protecția socială și familia, ocrotirea sănătății, educație, prevenirea și combaterea violenței și traficului de ființe umane, creșterea nivelului de conștientizare publică și mijloacele de informare în masă, mecanismul instituțional național, asigurarea egalității de gen în sfera securității, ordinii de drept și serviciului militar în cadrul armatei naționale.

WWW.e-democracy.md

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: adept@e-democracy.md

Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT" este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.